Chapitre 2 Application linéaire

I- Type de matrice

[ O 1 ] : matrice triangulaire supérieure.
AN
: matrice triangulaire inférieure.

1 0 .. ey
. ( ] : matrice identité.

0 1

o 1 2
e Si A=A": Aestsymétrique. Exemple:A=(2 3}.

o 0 1
* Si A=-A" :Aestantisymétrique. Exemple : A= (_1 oj

I -1
* Si A*A":I :Aorthogonal. Exemple : A=L( )

J2l 1

e A est une matrice nilpotente d’indicen si A#0 ,A%#0,...., A" 20, A" =0.
0 1
Exemple A =
0 0

e RangdeA:
Rang(A) : le nombre maximal de ligne ou colonnes linéairement indépendants.

e Déterminant:

Pour calculer le déterminant,

a;; a4,
— det =a,,a,, —a,a,
a, dy

Réglement de Sarrus :

ay  Gp A

detl ay ay Gy |=ay,aya5 030,05, +a1,05a05, ~ a,,05a5
ay Az Ay

Développer selon une ligne ou une colonne.

En utilisant la regle de Gauss
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Propriétée 1
Si deux lignes ou colonnes sont égaux ou proportionnels donc det(A)=0.

Propriété 2.

U +U U, U
U2 U2 U2
det . =det| . |+det

Un Un Un
Exemples :

1 2 2 3 35
a) det +det = det =1

1 2 1 2 1 2

Ul Ul

U, U, +aU,
b) det| . |=det

U U

Proposition 3.

det CN = det &) =Produit des éléments de la diagonal.

Exemple :
-1 2 3) (-1 2 3)[-1 2 3
2 1 1|=|0 -3 -5[=|0 -3 -5 =(—1).(—3)(_?4j=4
101 lo -2 -2/ o o =8
3
Si AOM :

n.,n

®* Rg(A)=n < det(A)#0
* Rg(A)n = det(A) =0
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II- Application linéaire

v » f(v)
f

Définition :

Soient V et W deux espaces vectoriels. L’application
f:V—»W
v - w=f(w)
{DGDD, flav)=a.f)
Ov,,v, OV, fl,+v,)= Fv)+ f(v,)

est une application linéaire si :

Exemple :

V=02 w=0°

Fi0 L O°
(X,y) - (y’x’x+y):f(x7y)

f est une application linéaire.
En effet,
flalx.y)) = flax.ay) = (ay.ax.ax +ay) = a(y.x.x + y) = af (x. )
e y)+(@w) = fla+zy+w)=(y+wu+zx+z,y+w)
=(vxx+y)+ (s w2+ w)= £ y)+ £z w)

Exemple 2:
v =07, w=0’
02 - 0O°

& (X,y)—> (yx,x,y)=f(x,y)

f(ax,ay)= (azxy,ay,ax);t af (x,y)= a(xy,y,x)= (axy ,ay,ax)

g n’est pas une application linéaire .
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Définition (Kerf)
Définition
Ker(f) ={v gv: f(v)= 0}

\Y W

Définition
Im( f) :{WDW,[VDV;f(v)= w}
Proposition

Ker(f) est un sous espace vectoriel de W.

Démonstration

SivUKer(f)= avlUKer(f).?
vDKer(f):>f(v):O:>a.f(v)20:>f(a.v):O

Si viet v, UKer(f)=v, +v, UKer(f).?
v, v, UKerf = f(V1):f(V2):O:> f(v1)+f(v2):f(vl +V2):O
=, +v, UKer(f)

Exemple

0’ . 0°
f.(x,y,Z) - (x+y,y+z,2-x)

ker (f)= {(x,y,z)D O° :(x+ v,y + z,z - x): (0,0,0)}
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